

TELEGRAFUL ROMÂN.

Apare Marțea, Joi și Sâmbăta.

ABONAMENTUL:

Pentru Sibiu pe an 7 fl., 6 luni 3 fl. 50 cr., 3 luni 1 fl. 75 cr.
Pentru monarhie pe an 8 fl., 6 luni 4 fl., 3 luni 2 fl.
Pentru străinătate pe an 12 fl., 6 luni 6 fl., 3 luni 3 fl.

Pentru abonamente și inserțiuni a se adresa la:
Administrațiunea tipografiei archidiecezane, Sibiu, strada Măcelarilor 47,
și la expedițiunea de inserțiuni Haasenstein & Vogler in Viena, Praga, Budapesta etc. etc.
Correspondențele sînt a se adresa la:
Redacțiunea „Telegrafului Român”, strada Măcelarilor Nr. 37.
Epistole nefrancate se refuză. — Articuli nepublicați nu se înapoiază.

INSERTIUNILE:

Pentru odată 7 cr., — de două ori 12 cr., — de trei ori 15 cr. rëndul cu litere garmond — și timbru de 30 cr. pentru fe-care publicare.

Bosnia și Erțegovina.

Campania din Bosnia — așa trebuie să o numim, cu toate, ca ea fii altfelu botezată — a început a stagna. Colona principală stă dela 11 August în Zenița și divisiunea a 7 în Travnic. Aceste două despărțiminte a le armatei austriace și-au dat mâna, dară pe lângă toate acestea stau locului, pentru că se țice, că divisiunea a 20 nu este în stare să spriginescă latură stângă a trupelor înainte până la Zenița și Travnic. Causa este, că divisiunea 20 a dat de o rezistență considerabilă, de un număr mare de insurgenți cu tunuri. Mai mult! După scirile mai din urmă, insurgenții au atacat divisiunea în 9 și 10 l. c. La început, (spun scirile), divisiunea a înaintat puțin. În sferșit înse comandantul Szapary s'a vedut silit, fiind atacat din toate părțile și fiind trupele muate de multele strapațe și lipsele ce avură se îndure, a se retrage dela Tusa spre Gracianita, unde în 12 l. c. a și ajuns. Cu atata n'a fost destul. O altă scire telegrafică de alaltăieri spune, că Szapary anuncie din Doboș, că divisiunea 20 a fost în 13 l. c. atacată la Gracianita de nou de insurgenți. Atacul a fost și de astădată respins, dară din lipsă de munițiune, divisiunea s'a continuat marșul de retragere spre Doboș, executat de trupe în ordine esemplară, cu toate că trupele erau neincetată jignite de glote de insurgenți. Toți răniții și trenul întreg sînt mântuite, măcar că carele, din cauza drumurilor rele, au trebuit să le împingă trupele. Szapary s'a retras așa dară pe linia colonei principale și colona principală își espune aripa stângă pericolului, dacă va voi să mîrgă înainte spre Seraievo. Sciri private înse neconstatate, susțin că insurgenții, cari au operat în contra lui Szapary, ar fi comandați de cunoscutul colonel Despotovici. „B-pesther Cor.” merge mai departe și afirmă, că Serbia spriginesce rescola

nu numai moralicesce ci și cu mijloce materiale. Presupunerea acestora o denega un coresp. din Belgrad a lui „P. Ll.” încât privește Serbia oficială.

În scirea ultimă din nrul premergător cetitorii nostri au putut vedea, că Hafiz pașa — însărcinatul Porții — a cerut să vorbescă cu Philippovics. De cererea acesta se și incopciară cele mai bune speranțe. Unele foi merșeră cu proociile optimistice până a spune, că Hafiz pașa rîgă pe comandantul superior a ocupa cât mai în grabă Seraievo. Acum din raportul comandantului superior al trupelor de ocupațiune dela 13 l. c. se vede, că Hafiz pașa în fruntea unei deputațiuni de notabili din Seraievo a rugat pe comandant, să oprască marșul trupelor. Philippovics a respuns însă, că acesta nu se pôte și că el, conform instrucțiunilor, ce are, va continua marșul spre Seraievo; provocă deci pe Hafiz pașa și pe notabili a capacita populațiunea amăgita și a o face să se lase de opoșiunea nefolositoare.

Sînt insurgenții așa de numeroși, încât pot forma un pericol pentru colona principală, atunci acesta, divisiunea principelui de Württemberg și Tegetthoff trebuie să stea locului. Dar atunci insurgenții au și la lăita se pot reculege, reorganisa și se pot pregăti de o nouă rezistență, care reduce victoriile de până aci la nulă. Dar presupunend, că mulțimea insurgenților nu însulfă mare frică comandantului superior și că din cauza acesta el va înainta. Terenul dela Zenița până dincolo de Buzovaț este potrivit pentru rezistență și din partea puținor trupe inimice. Dela Buzovaț se deschide terenul spre Seraievo. Nesiguranța înse pre latură resăritenă espune colona principală la eventualități, cari pot fi stricaciöse, și odată constrinsă colona, a se retrage într'o țără cu insurecțiune organizată, pôte deveni retragerea ei pe locuri rele o catastrofă pentru densa.

Divisiunea lui Ioanovics este cea mai norocösă. Ea înainteză fără vîrsare de sânge spre ținta ei.

Correspondențe particulare

ale „Telegrafului Român.”

Budapesta, 2/14 August. Alegerile de deputați sînt așa țicend terminate. Dacă nu luăm în considerațiune alegerile, restrinse și alegerile în cercurile unde sînt unii și aceiași aleși, guvernul ar dispune de o majoritate până în opt-deci de indiviți. Nu trebuie uitat, că guvernul își numără între ai sei pre mulți — cari este întrebarea, — dacă are și cuvânt săi numere. Vom vedea când vor sta toți față la față în dietă. Guvernul pôte mulțami lui D-deu, că evenimentele din Bosnia nu au urmat mai îngrabă. De veneau scirile de la Maglay și de la divisiunea Szapary mai curend, nu sciu țeu, cum ar fi fost și cu majoritatea de față. Las' că din capul locului opiniunea publică din Ungaria a fost contra ocupațiunei; după ce s'au auzit înse, ce sörte au avut hussarii la Maglay și după ce gurile rele au vorbit despre întemplări neconstatate cu regimentul Mollinay, despre care se țicea, că pentru ocuparea ei a fost supus celei mai aspre pedepse — întăritarea a crescut până la culme. Opoșiunea a căpatat aripi și când ar fi, ca să se facă altă alegere, e ca sigur, că, dacă nu mai mare, dară o majoritate că a guvernului ar fi pe partea opoșiunei.

Bărbații cei populari de odinioară, pe cari magiarii îi înălțau până la ceru astăzi sînt cei mei urgisiti. Acestia sînt Andrassy și Tisza. Ocupațiunea Bosniei și Erțegovinei se încarcă cu toate fatalitățile ei pe umerii acestor doi bărbați. N'aude, nu ceteșce omul, de nu cumva în foile oficiose, decât că ei au dus pe fiii țerei săi jertfescă în Bosnia pentru un dar, care aduce numai blăstem asupra Ungariei.

Presa opoșiională lucră din toate puterile pentru înscenarea de meetin-guri și de rezoluțiuni contra ocupării.

Contele Andrassy se află în neplăcută situațiune. După câte se vorbesc el și în Viena nu se bucură de mai bună și mai multă trecere, ca în Ungaria. În anumite cercuri îi fac imputare, de ce nu a lăsat să se ocupe cele două provinci din dosul Dalmației mai demult. Dacă nu se opunea el ocuparea se făcea deodată cu trecerea Rușilor preste Dunăre. I se mai face imputare, că el s'a greșit în aprețierile sale politice, necunoscend intențiunile Turcilor, Sêrbilor și Montenegrenilor. Se vorbesce dar că Andrassy ar avé să facă loc altuia pe fotoliul ministerial.

Pôte se vor mai demolî spiritele, dacă se va adeveri scirea: că Hagi Loja este prins și că trupele vor intra duminică în Seraievo. Evenementul acesta ar crede omul că va pune capet turburărilor; noi însă pe aici ne temem că înlocuind turcii, vor începe creștinii acestor ținuturi rezistența.

De lângă Someș, în 30 Iuliu 1878. Domnule Redactor! Când s'au ținut conferința Românilor în Sibiu, unde s'au statorit față cu alegerile de deputați dietali pentru sesiunea viitoare, ca Români să rămână și de aci înainte în cunoscuta pasivitate, s'au trimis, precum am cetit, din partea dlui preot N. F. Negrutiu între altele cătră acea conferința o telegramă în numele Românilor din giurul Gherlei, că aderă principiului pasivității. Nu sciu, câți Români au sciut de trimiterea acelei telegramă și câți n'au sciut, fără eu cred a spune adevêrul, când țic, că nici un Român nu sustine principiul pasivității, — pôte în Dej să fie cineva.

De unde se scie acesta? Se scie din cele, ce s'au scris în „Observatoriulu” despre activitatea ce, au desvoltat Români la alegeri în giurul Gherlei d. e. la Iclod despre canonicul Pop Vasiliu, despre protop. Bene și

FOIȚA.

1497.

Dumbrava Roșie.

Poem istoric.

(Dedicat amicului meu C. Negre.)

V.

Stefan cel mare.

În mijlocul pădurei este-o poenă lungă
Și largă, ce foște de ômeni ca un roi.
La capătul din drêpta se prelungeste-o
strungă
Prin care osteșimea curge ca un șoiu.
Ea intră în poenă și se așeză 'n rënduri
Privind la o colibă de ramuri de stejar
În care-o umbră mare de om plecat sub
gânduri
Stă pe genunchi, se 'nchină în față c'un altar.
Deodată o lumină fantastic isbucnește
Din țece nalți mestécăni aprinși cu toți de-
odată;
Coliba se deschide, umbra se scólă, crește
Și splendid maiestösa la ôste se arată!
În lung fior pătrunde mulțimea 'n admirare.
În mijlocul poenii el se înainteză

— Dar, Stefan e cel Mare!

Eată-l cărunț, dar încă bărbat între bărbați
Ca muntele Ceahlăul prin munții din Carpați!
El intrunește 'n sine o triplă maiestate:
Acea care-o dau anii la conștiinți curate,
Acea care rasfrânge a tronului splendore,
Ș'acea intipărită de fama 'nvingătore.
Timpul i-a pus coronă de argint, țera de aur,
Și gloria mărêtă i-a pus cununii de laur.
Pe falnicii sei umeri cu am, s'au adărit
Neperitoare sarcini de fapte strălucite,
Dar, ani și fapte, Stefan nu simte-a lor povară
Căci dragostea moșiei, ca sfînta primăvară,
În sinui infloresțe și îl intinerește
Pentru salvarea țerii, când țera pătimeste.
Erou plin de lumină, el e merit în lume
Pe secolul ce-l vede să sape al seu nume
Și se răspânde raze pe secolii viitori
Precum un sörce splendid ce sparge desii nori.
Ființă de-o natură gigantică, divină,
El e de-acei la care istoria se 'nchină,
De-acei care prin lume, sub pașii lor căt merg,
Las urme urieșe ce 'n veci nu se mai șterg,
A căroră legendă în depărtări se 'ntinde
Și 'nchipuirea lunei fantastic o aprinde.
Măreț, în a sa umbră un timp întreg dispore
Căci Dumnețeu pe frunte-i a scris: Tu voi
fi mare!

În mijlocul poenii el se înainteză

Se urcă pe-o movilă și astfel cuvinteză

„Români din totă țera! Boeri, vechi căpitani,
„Și voi, feciori! de ôste. Sînt patru țeci de ani,
„Moldova, la Dreptate, pe sörta ei stăpână,
„Mi-au pus pe cap coronă și buzduganu'n
mână.
„Prin cel a-tot-puternic ce apele închegă
„Păstrat-am până astăzi coronă mea intrégă
„Și buzduganul tefêr, de și pe mulți dușmani
„I-am dăruit, lăsați în patru țeci de ani!
„Dușmani din fundul lunei, păgani dușmani,
vecini,
„Și cine-ar putea crede! ... chiar dușmani
frați creștini! ...
„Trufași cu toți, selbatici, lacomi, vicleni și orbi,
„Care 'mprejurul țerii, precum un cărd de corbi
„Sta gata s'o sfășie . . . dar n'au vrut
Dumnezeu,
„N'au vrut Moldova, țera vitéză, n'am vrut eu!
„Pe Radu, Aron, Petru, pe Țepeluș hainul
„I-am frânt!. Maniac Tatarul și Matias
Corvinul
„I-am frânt! chiar pe sultanul Mehmet-Fa-
tih l'am frânt!
„Ș'alți mulți care perit-au ca pulberea în vînt.
„Voi îi cunöșteți bine, vitejii mei osteni,
„Voi, pardoși de la Lipneț, Vultani din
Resboieni,
„Zimbri fioroși din codrii Racovii, aprigi Zmei
„Din Soci, din Catlabuga, din Baia, de la Șkei.

„Apărători a crucei, voi îi cunöșteți bine
„Căci pentru-a lor risipă ați resboit cu mine
„Prin șesuri, munți și codri, pe êrnă, tönmnă,
vară,
„Făcend din peptul vostru, un țid, hotar
de țară,
„Roșind cu-a vostrul sânge ferbinte, plin de
viêtă,
„Siretul, Prutul, Nistrul și Dunărea mărêtă;
„Stând vecinic în picior, în veci neodihniți.
„De amar, sora vöstră, în veci nedislipiți,
„Fără copii, soție, o! dragii mei vultani,
„Și 'n luptă, tot în luptă, de patru țeci de ani!
„Ș'acum când armăsarii Osmanului mărit
„Arunc nechezuri aspre din mândrul Răsărit,
„Când Mohamed pe ceruri și-au asvărilit
hamgerul
„Ce, ca o semi-lună, cutreieră tot cerul,
„Când noi oprim cu peptul furtuna păgănescă
„Ferind de-a sale valuri amvona Creștinescă,
„Acum când toți Creștinii, Regi, domnitori,
popöre,
„Ar fi, ca frați de cruce, se 'mparte-aceiaș sörce,
„Priviți! Pe cerul negru se 'ntinde-o roș de
sânge,
„Din depărtare suffă un vînt ce geme, plînge
„Și spune că în zare ard sate și orașe,
„Că fêre fără nume ucid copii în fașe,
„Că țera e 'n nevoie, că mor Români sub
chinuri,

CONCURS.

Devenind vacante următoarele stipendii:

I din fondul Mogaén.

1 stipendiu pentru ascultători la vre-o universitate sau institut politehnic de 500 fl.

II din fundațiunea Francisc-Iosiféná.

2 stipendii pentru ascultători de drepturi în patrie à 100 fl.

2 stipendii pentru gimnastiști ori realisti à 60 fl.

III din fundațiunea Cologéná.

1 stipendiu de 100 fl.

2 stipendii à 60 fl. — pentru conferirea acestora se scrie concurs cu termenul până la 31 August a. c. st. v.

Doritorii de a obține unul din aceste stipendii sunt provocați a-și substerne la consistoriul arhidieceșan până la termenul amintit cererile sale, instruite cu atestat de botez, și adevărînță, că sunt români gr. or., cu testimoniul scolastic despre sporiul făcut în studii în semestrul expirat, și în fine cu testimoniul despre starea materială a lor sau a părinților lor.

Se observă, că la conferirea stipendiilor din fundațiunea Cologéná se prefer, conform actului fundațional, — ceteris paribus — tinerii din opidul Abrud, apoi preste tot cei din munții apuseni, iar în lipsa acestora și alți tineri români gr. or. din arhidieceșă.

Sibiu, 1 August 1878.

Dela consistoriul arhidieceșan gr. or.

CONCURS.

La școala confesională greco-orientală din comuna Șugag vin a se reîntregi două posturi învățătoresci, pentru a cărora ocupare se scrie concurs cu termen până la 20 August 1878 st. v. când se va săvârși și alegerea.

Emolumentele sânt:

Pentru fie-care post 200 fl. v. a. cortel în edificiul școlii și lemne pentru încălzit.

Doritorii de a se aplica la amintitele stațiuni au să-și asternă cererile înzestrate cu documentele cerute de stavțul organic și regulamentul provisor al sinodului arhidieceșan din 1873 inspecțiunii școlare districtuale în Sebeș, până la prefaptul termen.

Sibiu, 1 August 1878.

3-3 *Comitetul parochial gr. or.*

Nr. prot. 164-1878

1-3

CONCURS.

De ore-ce după publicarea concursului în Nrii „Teleg. Rom.” 8, 10 și 11 a. c. pentru ocuparea postului de capelan lângă neputinciosul paroch Simeon Filimon din Varmaga, nu au competat nimeni; — în înțelesul ordinațiunii Prévenerabilului Consistoriu arhidieceșan din 5 Iuliu a. c. Nr. 1209 se repețesc publicarea acelu concurs, asigurându-se fiitorul capelan cumcă i se va da:

1. Din venitul parochial, dela biserică și din simbria anuală a parochului 60 fl. —

2. A 3-a parte din venitul stolarilor, care după calculul de mijloc pôte să fie 20 fl. —

3. Fiitorul capelan va avé de a primi și postul de învățător în numita comună, pentru care va primi și salariul învățătoresc anual 160 fl. — quartir liber și lemne pentru încălzit.

Doritorii de a ocupa această stațiune de capelan și învățător, sciind și cântările bisericesci, și ca absoluți clerici vor așterne petițiunile lor la subscrisul dimpreună cu documentele recerute, până la 31 August a. c. 1878. Sécărămb, 24 Iuliu 1878.

În conțelegere cu comitetul parochial respectiv.

Sabin Piso m/p,
protopresb.

CONCURS.

Pentru ocuparea parochiei de clasa III Vidolm, protopresbiteratul Lupșei, se scrie concurs cu termenul până în 31 August a. c.

Emolumentele sânt:

1. Casa parochială cu grădină.

2. Birul preoțesc 60 ferdele (16 cupe v.) grâu curat.

3. Folosirea cimiterului.

4. Porțiunea canonică: 3 jug. 816^o fânaș, 7 jug. 1268^o arătoriu, 2 jug. 712^o pășune și 775^o pădure, și

5. Venitele stolari, cari tôte computeate dau un venit anual sigur de 409 fl. v. a.

Doritorii de a ocupa acest post au a se adresa cu suplicele lor instruite în sensul statutului organic și a dispos. sin. din 1873, la subsemnatul până la termenul defipt.

Offénbaia, 17 Iuliu 1878.

În conțelegere cu comitetul parochial concernent.

Ioan Danciu m/p,
adm. prot. gr. or.

CONCURS.

Comitetul societății Transilvania din Bucuresci, a decis în ședința sa ținută în 25 Iuniu, să împartă câte patru ajutóre pentru fie-care din următoarele meserii: 1). Rotărie; 2). Dulgherie (carpentărie, Zimmermann); 3). Ferărie; 4). Cojocărie; 5). Mășărie, (têmplărie Tischler); 6). Cismărie grósă; 7). Pălărierie; 8). Curelărie sau șelărie.

Comitetul asociațiunii pentru ajutorarea sodalilor și învățăceilor meseriași români din Brașov la însărcinarea comitetului societății „Transilvania” din Bucuresci deschide prin această concurs pentru îmbrățișarea meseriilor mai sus arătate. Comitetul subscris ia însărcinarea, a așeza pre junii, cari s'ar aplica la pomenitele meserii, la măiestrii cei mai buni pe 2 sau 4 ani după împregiurări, cu contracte formale.

Junii, cari ar voi să se aplice la aceste meserii, au să satisfacă la următoarele condițiuni:

1. Să fie de naționalitate români.

2. Că au cel puțin etatea de 14 ani și, că au cel puțin cunoștințele, ce se predau în clasele primari din Austro-Ungaria și că cunósce și o limbă străină — germană sau maghiară.

3. Părinții concurenților au să se oblige în scris, că i vor lăsa pre acestia să învețe meseria la care se aplică până ce vor eși calfe cu atestat în regulă.

Concurenții au să-și asternă documentele instruite conform celor esuse mai sus cel mult până în 1 Septembrie st. v. la Sântia Sa, părintele Bartolomeiu Baiulescu în Brașov.

Din ședința comitetului asociațiunii pentru spriginirea sodalilor și învățăceilor meseriași români ținută la Brașov în Iuliu 1878.

1-3

Comitetul.

EDICT.

Ana Ioan Némț, născută în Porumbacul de sus de religia gr. orient., carea în a. 1873 cu necredință a părăsit pre legiuitul seu bărbat Georgiu Stoichiță tot din Porumbacul de sus de rel. gr. cat. nesciundu-se locul ubicațiunii sale prin această se provacă, ca în termen de un an dela publicarea acestui edict, să se prezenteze la oficiul protopopesc gr. or. al Făgărașului II spre a fi confrontați la olată.

La din contră se va suscepe și pertracta procesul divorțial și în absența citatei.

Avrig, 1 Iuliu 1878.

Oficiul protopopesc al Făgărașului II,
ca for matrimonial de I instanță.

1-3

Specialități**Comptoariul central de afaceri J. N. Enders**
in
Neutitschein.

Efectuarea urmază neamănat și în grabă. — Bani sunt a se trimite franco.

Liqueur igienic. Prețul unei sticle 1 fl. 20 cr. Acest liqueur de masă a lui Dite de Raspail, ce promovează sănătatea și are gustul cel mai plăcut, promovează mistuirea și trebuie introdus ca o necesitate îmbunătățitoare la tôte prânjurile. Luând dintr'acesta din când în când una sau două linguri, omul se va afla foarte bine.

Balsamul original de dinți și de gură a Dr-lui John William. Prețul unui flacon dimpreună cu instrucțiunea de întrebuințare 80 cr. v. a. Acesta e preparat din cele mai salutare mijloace medicinale contrarie putrejunii, aromatice și întăritore, are o influență dătătoare de viață și împrespătore pentru gingii; dândule o roșăță prăspetă naturală, curăță dinții cu desevărire, le restitue albăța de os de elefant, împedecă mișcarea și căderea lor, împedecă putrejunea și scutesce mai bine de tôte bôlele de dinți și de gură.

Ulei indie veritabil pentru creșterea părului. (L'huile d'Indes véritable.) Prețul unui flacon în carton cu instrucțiune de întrebuințare în limba românească și franceză 70 cr. v. a. Acest ulei renunșit de păr este a se recomanda, nu numai acelor ce au păr puțin, ci tuturor, cari în urma unei bôle ș'au perdit părul. Consecența întrebuințării este păr frumos și plin.

Ulei vindecătoriu de pête a lui Dr. H. R. Vogel. Prețul unui flacon 1 fl. v. a. Unul sau două flacone din a-luicilor.

Cea mai bună deosebită neotrăvicioasă tinctură pentru stângerea păduchilor de pête. Prețul unei sticle dimpreună cu instrucțiunea de întrebuințare 80 cr. val. austr.

P. T.

În curând vor fi de cece ani, de când cu întemeierea **depositului meu de forte-piane.**

Faptul îmbucurătoriu, că ntracea nu s'a ivit nici măcar un singur gravamen, din contră tractarea mea a fost întimpinată cu mulțămire generală și adesea cu laudă a respălit nasuița mea de a vinde instrumente escelente.

Acest succes este datorit în mare parte consciențioșității, cu care mi-au prevenit fabricanții cei mai defrunte.

Relațiunile nōstre reciproce deveniră din ce în ce mai apropiate și pot accepta noul deceniu cu depline garanții.

Pôte că și până acum D-Vōstră ași dat atențiune **depositului meu bogatu în forte-piane** recunoscut de bune dela fabricanții c. r. de curte D-nii **Fii Schweighofer și L. Bösendorfer.** Dintre fabricatele streine figuréză cu distincțiune **fortepianele — pianino — lui I. Blüthner,** liferant r. aulic în Lipsca, **harmoniele de Schiedmayer** în Stuttgart; amēndoue numele celebrități industriale în Germania.

Dar nu fie-care pôte avea plăcerea să cumpere ce este mai bun. Luând acesta în privire, mi-am înavușit depositul în timpul din urmă cu instrumente bune și tot odată eține, întrunind formă, ton puternic și durabil și cu tôte acestea mai eține cu o cincime.

În deosebi **pianele de salon** a le lui **Pokorny** (ucenicul lui Bösendorfer) cu late lespeși de metal, fildis, de 7 octave, în lemn de nuc cu prețul netto de **425 fl. loco Sibiu.**

În sfirșit fie-mi permis a accentuă:

1. Cumpărătorul afla la mine un sortiment bogat.
2. Nu pōrtă nici un risc cu transportul.
3. Cruță cheltuielile de embalagiu și de transport la instrumentele de Viena. De sigur 40 fl. până în 50 fl.
4. Vēnșarea se face la mine strict după prețurile de fabrică, cea ce ușor se pôte constata, facēnd o comparație cu prețurile cuprinse în listele originale.

Cumpărătorii din afară, cari doresc un model, care în genere nu se află în deposit vor primi direct din fabrica respectivă cu asigurarea de a dispune adresarea cătră mine pe speșele mele proprii a instrumentului, ce nu le-ar conveni.

Binevoii dar D-Vōstre, în cas de trebuința unui instrument garantat a lua notiță despre această și fiți asigurați despre esecutarea promptă și reală a mandatului D-Vōstre.

Cu tota scri...

[9] 3-6

Victor de Heldenberg.

Sibiu, strada cisnădiei Nr. 59.

Depuneri de capitale
pentru fructificare

se primesc la institutul subsemnat:

- a) pe lângă anuciarea rădicării în sensul statutelor cu 6% interese;
- b) sub condițiune de a se anuncia institutului rădicarea depunerii la 3 luni înainte cu 6½% interese;
- c) sub condițiune de a se anuncia institutului rădicarea depunerii la 6 luni înainte cu 7% interese.

Interesele încep cu ziua, care urmază după ziua depunerii capitalului și încetă cu ziua premergătoare zilei, în care se rădică depunerea cu acel adaus însă, că numai după acele capitale se dau interese, care stau depuse la institut cel puțin 15 zile.

La dorința deponentelui se pot stabili în ziua depunerii capitalului și condițiuni speciali de esolvire, cari se însēmă apoi în libel și în cartea depunerilor institutului. În atare cas restituirea depunerii urmază după aceste modalități speciali.

Depunerile trimise prin postă pe lângă comunicarea adresei deponentelui se resolv tot de-a-una în ziua primirii.

Asemene se pot efectui prin postă anucieri și rădicări de capitale.

Sibiu, 22 Iuliu 1878.

„Albina,”

Institut de credit și de economii.

[8] 4-4